

Világ proletárjai, egyesüljétek! A városi tanács elnöksége...

Várpalotai kiadás

Középdunántúli NÁPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 274. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. november 21.

A NEB munkájáról és az 1960. évi költségvetésről tárgyalt a városi tanács

A városi tanács november 18-án, szerdán délelőtt a városi pártbizottság tanácstermében ülésezett.

A NEB munkájáról

Az első napirendi pontban Benne Ferenc elvtárs, a városi NEB elnökségének tagja, a bizottság eddig végzett munkájáról számolt be a tanácsnak.

A városi népi ellenőrzési bizottság 1958 áprilisában alakult meg öt taggal. A felügyeleti szervünk, valamint az MSZMP javaslatára megalakítottuk az üzemekben a népi ellenőrzési bizottság feladatáról szövegeket.

Ezután részletesen elemezte a vizsgálatok tapasztalatait, eredményeit. A bizottság által felfedezett kár 427 500 forint.

A város 1960. évi költségvetése

A második napirendi pontban Ruttkai Géza elvtárs, a pénzügyi osztály vezetője az 1960. évi költségvetésről tájékoztatta a tanácsot.

Az 1960. évi városi tanács költségvetésének bevételi forrása 18 411 500 forintot tesz ki.

A kiadások összetevése: gazdasági ágazat: 4 973 700 Ft, 27,0 százalék

szociális, ell. ágazat: 6 197 600 Ft, 33,6 százalék kulturális ágazat: 5 536 200 Ft, 30,0 százalék rendbiztonsági ágazat: 130 300 Ft, 0,7 százalék igazgatási ágazat: 1 573 700 Ft, 8,7 százalék

Ruttkai elvtárs az egyes ágazatokon belüli kiadásokat részletesen ismertette. Főbb tételek: járdák építésére az I. kerületben 250, a II. kerületben 88, a III. kerületben 1100 ezer forintot fordítanak.

A szociális és egészségügyi feladatoknál a 97 ágyas városi kórház üzemeltetésére 3 099 700, a városi tanács rendelőintézetének fenntartására 1 278 900 forintot fenntartásukra a többi összeget gyógyszer beszerzésre, körzeti orvosi szolgálat ellátására, a városi bölcsőde fenntartására, anya- és gyermekvédelmi célokra, és SZTK biztosítás alatt nem álló munkaképtelen öregek támogatására fordítják.

A kulturális ágazatnál az alsófokú intézmények rendszeres üzemeltetéséhez — állandó napközi otthon, ahol 190 gyermek, az iskolai napközi otthon, ahol 120 gyermek van — 1 333 000 forint költségre van szükség.

Vita a beszámoló felett

A tanácsülésen mindkét beszámolót élénk vita követte. Az első napirendi ponthoz nyolcan, a másodikhoz tizenhárom szóltak hozzá. A felszólalók sok hasznos javaslatot tettek a NEB munkájával kapcsolatban.

Az ülésen többek között szóba került Várpalota piacának korszerűsítése, az üzlethálózat helyi erőkből való bővítése, átcsoportosítása. Nagy Gyevi elvtárs a piac korszerűsítésére a veszprémi példáját mondta el, ahol évről-évre, az anyagi erők helyes felhasználásával építették meg a korszerű fedettpiacot.

Ezután került sor a vegyesügyekre és a tanácsügyi interpellációkra. A felszólalók közül nagyon sokan hiányolták, hogy ilyen fontos ügyeket tárgyaló tanácsülésre a megyei tanács nem küldött képviselőt.

Mivel az elmúlt időszak alatt a kirendeltségek megerősödtek, a végrehajtó bizottság egyes szakigazgatási feladatokat saját hatáskörükbe utalt, hogy a kisebb, ügyes-bajos dolgaikat a kerületekben lakó dolgozók a kirendeltségeken is elintézhessék.

1960. január 1-től a kirendeltségek intézik a lakáskiutalásokat, a hagyatékok leltározását, a gyámügyi kérdéseket, a sokgyermekes anyák jutalmazásának, kitüntetésének átadását, a boltok, árusítóhelyek közegészségügyi ellenőrzését, a mezőgazdasági kárbejelentést, a fakivágási engedélyek kiadását, az iskolai beiratások ellenőrzését és az adó beszedést a főkönyvi kivonatok alapján.

(F. I.)

Új módszerek, sokoldalú munkások, jól gazdálkodó műszakiak

A napokban felkerestük a Bányászati Aknamélyítő Tröszt Várpalotai Körzetének igazgatóját, Nagy Pál elvtársat, hogy az aknamélyítők munkájáról érdeklődjünk.

1959. I. fél évének eredménye alapján eljűzem kitüntetések kaptunk. Az élűzem cím elnyerése pedig az ellenforradalom óta csak egyszer sikerült nekünk — mondotta többek között. — A múlt hónapban 109 százalékkal teljesítettük tervünket, novemberben azonban nemigen tudjuk meghaladni a 102—103 százalékot.

Ez persze csak látszólagos lemaradás! — folytatta. — Beruházó vállalat vagyunk, s ez a jelleg szabja meg munkánkat, annak ütemét. Akkor gazdálkodunk jól, ha a beruházásra fordítandó összegeket mind elköltjük, de arányosan elosztva: úgy, hogy emellett az év valamennyi napján munkát tudjunk biztosítani dolgozóinknak. A trösztön belül van olyan körzet (az északi megyékben), ahol már rég leállt a munka, a dolgozók január 1-ig lábukat lógathatják.

A várpalotai vasutasok és postások

A helyi vasutas művelődési otthonban a napokban jól sikerült ismerkedési estét tartottak. Az ismerkedési estét a két szerv szak szervezeti bizottsága és üzemvezetősége rendezte.

Az ismerkedési estén a vasutas és postás dolgozók nagyon jól érezték magukat. Az est főszáma a torta- és likőrsorsolás volt. A tortát a postások — Tislerics Györgyné és Eszlinger Magdolna — a likört vasutas dolgozó —

Mai számunkból: Több lelkiismeretesség a művelődési otthon építkezésekhez! Elsősorban politikai segítséget várnak a patronált termelőszövetkezetek A rádió és a televízió műsora

A Ferenc-bányaiak a pártkongresszus időpontjára teljesítik éves szakmai tervüket

A Ferenc-bányaiak a napokban tartották termelési tanácskozásukat. A tanácskozáson a vállalat, a párt és a szakszervezeti vezetőség javaslatára a dolgozók felajánlották, hogy éves szakmai tervüket a pártkongresszus ülésének időpontjára teljesítik.

A vállalat körül kialakult vita során a hozzászólók nemcsak a mennyiségi terv teljesítését vállalták. Hangsúlyozták, hogy a takarékoságban elért eredmények fokozásával, a minőség javításával és a balesetek számának csökkentésével kívánják a kongresszust megünnepelni.

Lakics Pál szakvezető aknász elmondta, hogy az ő szakjába beosztott műszaki gárdán keresztül biztosítja a tömegtermelő munkahelyek (frontfejtés), kiscsapat munkahelyek és egyéb munkák elvégzéséhez szükséges műszaki feltételeket.

roly szakszervezeti bizalmi kijelentette, hogy az újabb vállalatok teljesítése nem olyan ördögös dolog. Csupán csak a munkaidőt kell jobban kihasználni. Az üzemünkhöz került mintegy hatvan új dolgozót be kell tanítani a bányászat mesterségére.

A Ferenc-bánya szakszervezeti bizottsága vasárnap délelőtt 9 órakor a Jó Szerencsét Művelődési Házban a szocialista című küzdő brigádok tagjai részére baráti beszélgetést rendez. A baráti beszélgetésre fehér asztal mellett kerül sor, s a fennálló problémákat, feladatokat kötetlen, családias légkörben beszéljük meg.

a várpalotai aknamélyítőknél

alább 10 esztendeig eltarthatnak. Munkánkkal meg vannak elégedve Iszkaszentgyörgyön éppen úgy, mint Halimbán, Nyírádon, Felső- és Alsócsingerben, Jókai-bányán, és itt Várpalotán is.

(Közbevetve hádd jegyezzük meg, hogy ez nem csupán az igazgató elvtárs véleménye saját körzetéről. Munkatársunknak néhány órával a beszélgetés előtt nyilatkozott ugyanilyen értelemben Lendvai elvtárs, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt párttitkára.)

Fizikai dolgozó gárdánkról a legjobbakat mondhatom — folytatja Nagy elvtárs. — Szinte univerzális emberek: bányászok és szakiparosok egy személyben. Ma már elértük azt, hogy egy-egy brigád úgy is teljes értékű munkát tud végezni, ha történetesen nincs közöttük külön kőműves. Ez a sokoldalúság jellemzi legfőképp munkásainkat, ezért tudtuk elsősorban csökkenteni létszámunkat is megoldani feladatainkat.

Milyen módszereket alkalmaznak? — A vízbetöréseket — például S. II.-bánya műaknáján vagy a Beszáló-aknán — bentonitos injektálással zárjuk el. Az északi megyékből ideszállított bentonitot (a közelben csak szennyezett bentonit található, pl. Bántapusztán) földnedves állapotban tartjuk, s nagynyomású, 6—40 atmoszférás gépekkel tömítjük. Egy szovjetunióbeli tapasztalatcsere eredményeképpen hazánkban eddig ismeretlen, új módszereket is alkalmazunk az iszkaszentgyörgyi déli légakna és a Jókai-bányai légakna építésén: nem kész idomköveket építünk be, hanem híg betonnal „csömöszöljük” a falat. A megkevert betont csöveken juttatjuk le. Ezzel a módszerrel jelentékenyen meg lehet rövidíteni az építés idejét — fejezte be a beszélgetést Nagy Pál igazgató elvtárs.